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Abszolutizmus.
— febr. 0.

Aggódva vártuk Andrássy bé­
kemissziójának eredményét; az 
egész nemzet figyelmének köz­
pontja volt a bécsi kihallgatás, 
minden oldalról felhangzott a 
béke óhajtása : — s megszületett 
az abszolutizmus.

Van-e ennél rettenetesebb 
játék ? Kockára téve egy nem­
zet jóléte, három éves meddő 
küzdelem után ha nem is ered­
mény dús. de tisztességes békére 
hajlik a pártok többsége s az 
uralkodótól előre jelzett végtelen 
nyomor és szenvedés elkerülésére 
meghozza a legnagyobb elvi ál­
dozatot : — s elutasítják.

Elutasítják ott, ahol a békére 
legnagyobb szükség van, ahol 
azt mindig hangoztatták s ahol 
a békétlenség miatt épen a béke 
mostani felajánlóit vádolták meg 
folytonosan.

Kinek van akkor igaza ? Egy 
nemzet méltósága, törvénykönyve 
és szabadsága mióta játékszere 
Bécs gonoszlelkü politikusainak ? 
Miért vonják bele a gálád játékba 
az uralkodó fölkent személyét s 
miért kötik így meg a nemzet 
szabad véleménynyilvánítási jo­
gát ?

Mi a mostani politikai téuy- 
nyel nem tudjuk, nem merjük 
azonosítani a király személyét, 
aki mögé hazánk ellenségei, mint 
áttürhetetlen bástya mögé húzód­

tak el a leggyávábban. Ezek J
akar- iezeknem akarják a békét, 

nak annyira elgyengíteni bennün­
ket ellenállásunk kinyujtásával. 
hogy azután még megmaradt jo­
gainkban is kedvük szerint tur­
kálhassanak. Gonosz játék, mely­
nek jellemzésére nem lehet eléggé 
lealázó szavakat találni.

Nem volt itt alkudozás. Ha­
zudik aki azt állítja. A koalíciót 
s annak tiszteletreméltó vezéreit 
ámítok csalták tőrbe, hogy nem­
zeti vívmánynak kiáltsák ki azt, 
ha kormányra engedi őket a bé­
csi intrika a régi gyűlöletes rend­
szer teljes fentartásával. Emberi 
hiúságra, de nem igazságra pá­
lyáztak s Andrássy ban kijátszot­
tak az egész nemzetnek még 
megmaradt parányi bizalmát az 
osztrák becsületben.

Ám jó. Marad és kitart a 
küzdelem s kimondva is gyako­
rolja bitorolt hatalmát a mostani 
kormány, amelyet eddig is csak 
abszolutizmusnak nevezhettünk. 
De nem fog soká tartani ez az 
állapot.

A nemzet belefáradt már a 
sikertelen küzdelembe. Fogytán 
már ez a méltóságteljes türelem, 
amelylyel elnézte a kormány erő­
szakos intézkedéseit s amelyet 
Bécsben ugylátszik gyávaságnak 
bélyegeznek. Az oktalan állat is 
félj aj dúl, ha busát csipi az ostor 
csapása s bennünket már eddig 
sértettek. Cafatokra tépve lóg 
le rólunk ős vármegyéink meg-
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volt s az is marad. Semmit sem hi­
szünk el olyan könnyen Spencer Her- 
bertnek mint azt, hogy az ősember 
minden változás dacára folytatódik 
bennünk. Azért olyan nagy a mi vá­
gyódásunk a szabad természetben e - 
vezhetu örömök iránt, mert átörököl­
tük a természethez való vonzódást 
ezektől, akik kizárólag abban éltek. 
A lombját hullató erdő a vad fényei, 
a hervatag avar, a zizegő nádas, zugo 
havasok ellentállhatatlanul vonzzák 
a férfit, hogy fegyverrel a kézben, 
kemény fáradság árán belemerüljön 
a lélek vidító, testet edző vadászatba. 
E vágy csirája már a gyermek lel­
kében pattan fel. A kisdiák maga m 
szitette primitív nyilával leskeiő i ' 
a bokrok között, míg édes álmának 
tárgya a fényes csövű puska, me yi '
kel a boldog" vakáció gondtamn dél­
utánjain a búzaföldet szegélyező a ac

támadott jogi palástja, sajtot cso­
magolnak a tripartitum pergament 
lapjaiba s ezt mi nyugodtan tűr­
jük ?! Jöjjön az erőszak, jöjjön 
bejelentve; — de mi is készen 
várjuk. Erőszakra csak egy a 
felelet: erőszak.

Az abszolutizmus felfüggesz­
tése a törvényes rendnek, az 
erő, a hatalom tultengése — 
vagy túlbecsülése. A magyar nem­
zet megfogja mutatni, hogy a 
béke idején sajnosán széthúzó 
elemei egy testté fórnak össze, 
amelyen meg fog törni a hatalmi 
túlkapás s a most visszautasított 
békét tálcán hozzák eléje.

Azt mondják választás lesz. 
Mi jót vár ettől az uralkodó ? 
Ki ámította el annyira, hogy a 
nemzet általános óhaját kicsinyes 
pártkérdéssé türpitve látja az 
uralkodó ? Ha magyar: méltó az 
egész nemzet utálatára ; ha osz­
trák, halálos ellensége nem a 
magyarnak, hanem saját nemze­
tének. Legyen egymásután tiz 
választás bár az országban, csak 
egy párt fog növekedni: a per- 
sonál unión alapuló függetlenségi 
part, mely elfogja söpörni a ma 
annyira szükséges hatvanhetes 
kiegyezési párthivek csapatát. 
Kinek fog ez ártani ?

A mostani kormányé a fele­
lősség a rettenetes helyzetért. 
Elutasították a nemzetet s ők 
permanens kormánynak nyilat­
koztatják ki magukat. Nincs ben­
nük annyi tisztességérzet, hogy

fákon csoportosuló verebekben óhajt 
kárt tenni. A vadászat vágya a lélek 
egyik legerősebb alapösztönéből fakad, 
azért olyan általános és leküzdhetetlen.

Minden idők emberét foglalkoz­
tatta. A történelem előtti embernek 
első mestersége volt s talán nagyobb 
kortávolság választotta el a vadászt 
a nomádtól, mint amennyi mai idő­
számításunk kezdetétől letelt. Azért 
vágott olyan mély nyomot minden 
nép mondájában, sőt minden hiti eg é 
ben. Az ó-testamentum Ezsauja még 
vérbeli vadász lehetett, mikor már 
Jákob barmokkal ünyölődött. Hogy 
jussát, esrv tál lencséért eladta, az 
jellemző A vadász künnyüvérüségére 
s azt is bizonyítja, hogy a vadász 
akkor is kegyetlenül megszokott éhez­
ni. Míg Jákob a barompásztor már 
ravasz "diplomata, testvérével a durva, 
jószívű vadászszai szemben. Becsapja 
haldokló öreg apját, mikor azt halálos 
ágván őzpecsenye helyett kecskehus- 
=ai traktálja meg, álorcásan betola­
kodik az előszülötti jussokba s mire 
Ézsau átkozottam kifáradva hazacipeli 
a gazellát, pankróttá van téve. Bedig 
szép majorátusról lehetett am szó s 
tetejébe az apai áldás is kijárta volna. 
Fldönthetlen kérdés, váljon fogadott-e 
a becsapott Ézsau fiskálist vagy sem ?

Aligha, mert előlegre nem igen tel­
lett a krach után. Hanem hogy som­
más utón szerzett — már úgy ahogy 
— elégtételt, az valószínű. Minekutána 
jól eldöngette volna Jákobot, világgá 
ment. Csinos fiatal ember létére való­
színűleg jól házasodott s Így ezen ős 
vadász cimboránk sorsa biztosított­
nak tekinthető. Mint allegória igen 
érdekes e kis történet. A vadászt 
mint a jószivü, becsapható hollómét 
tünteti fel, mig a fejlettebb gazdasági 
foglalkozást űző testvért már schmu- 
zig fráternek.

A görög-római hitrege két szép­
séges istennőt szerepeltet a vadászok 
pátronájaképen. — Amaz Arthemist, 
emez Diánát. Az őrökké mosolygó 
déli ég poétává tette az alatta élő 
népeket, képzelmükben tehát lenge 
tündérek űzik a vadat a babérfa li­
getekben. Jellemző vonása mindkét 
égi vadásznőnek, hogy igazán „casta 
dívák* voltak, akikre a pletykás 
olympusi társaság sem volt képes rá­
fogni semmit. Ellenben Írva vagyon : 
hogy a bájos Arthemis és a hold 
szépséges testvér]e, Diana számos 
mythologiai gavallért büntetett ha­
lállal azon vakmerőségükért, hogy az 
általuk rendezett nagy vadászatokon 
udvarolni próbálkoztak. Offenbachnak

a béke, a tisztességes béke ér­
dekében lemondjanak vétkes ha­
talmi állásukról. Játékszerül doh­
nak oda egy nemzetet, mikor 
tetteik törvénytelenségéről meg­
vannak győződve.

Nem lesz, nem lehet addig 
béke, mig ilyen emberek fognak 
találkozni bécsi eszközül. Addig 
hiába remél a koalíció, mert 
annyit nem ígérhet, mint ezek. 
Pedig aki nemzetét elárulja, nem 
jó az szövetségesnek sem s 
Ausztria abszolutisztikus törek­
véseinek ezek a hazátlan nagy 
urak fogják megásni a sírját.

Andor Károly.

— febr. 10.
A kirendelt föszolgabiro átirata.

A szomszédos Abauj vármegye be­
csületes utón megválasztott főszol- 
gabiráit és hivatalnok társait az ab­
szolút kormány már elmozdította ál­
lásaiktól Helyükbe itt is, ott is kétes 
exisztenciával biró embereket ültetett. 
Abaujszántón Füzesséry Emil dirigál 
a főszolgabírói székben, aki e napok­
ban már a szerencsi főszolgabíróhoz 
is küldött egy átiratot. Gortvay Ala­
dár azonban elintézetlenül hagyta és 
ráírta a darabra, hogy tudtával Szán­
tón dr. Dobozy István a fő- és Pilissy 
Nándi. " a szoigabiró. Füzesséry fő­
szolgabírót nem ismer s annak hiva­
talos átiratára nem reagál.

Audiatur et altera pars !
A „Zemplén* febr. 3-iiti száma 

Mád község képviselőtestületének f. 
hó 1-én tartott közgyűlését s annak 
határozatait regisztrálván, a közle­
ményben súlyos és nyílt támadás esik 
Osváth Mátyás plébános és százas

való operette téma nem marad utá­
nuk, mig a többi istenasszonyka elég 
szép agancs kiállítást biztosított Erős 
és Cupido nagyobb dicsőségükre.

Skandinávia zord ősgermánjai­
nak álmatag gondolatvilágában a va­
dász és a harcos azonos fogalmak. 
Hermann szőke és kékszemü német­
jei egyformán keményen bánnak a 
medvével a rengetegekben s a római 
légiókkal a csatamezőn. Nemzetünk 
ősmondájában is fontos szerepe van 
Hunor és Mogernek, a két vadász 
testvérnek, <akiket a szarvasgim Meo- 
tis ingoványaiba vezet, ahol kövér a 
legelő s szép leányok zsákmányolha­
tok. Nem is mentek haza üres kéz­
zel, de üres szívvel sem. A két szép 
királykisasszony, akiket a leánykérés 
hosszas és unalmas szertartásainak 
mellőzésével garde des dames-ük nél­
kül vittek haza, ősmamája lett hun­
nak, magyarnak.

Ossian is édes dalokban dicsőíti 
a vadászatot, melyet a vitéz gael da­
liák tündérek társaságában űznek 
Skócia ködös vadonjaiban, Ardenek 
téréin, hol a „sötétben mohos szik­
lának látszó szarvas ágabogas agan­
csát légi tünemény* veszi körül. 
Mintha csak a szép keresztény le­
gendát olvasnék Hubertusról, akit

nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)
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bizottsági tag ur tiszteletreméltó sze­
mélye és hazafias érzülete ellen, mint­
ha kerékkötője lenne a százas bizott­
ság határozatai érvényesítésének, ami 
már magában véve is contradictio in 
adjectis. Akik személyesen ismerik 
Osváth Mátyást, ismerik törhetetlen 
hazafias karakterei, sőt korát meg­
haladó enthuziazmusát, eleve meg 
vannak győződve arról, hogy a köz­
lemény úgy, amint áll, nem fedheti 
az igazságot. S csakugyan abban a 
helyzetben vagyok, hogy a cikknek 
Osváth Mátyásra vonatkozó részét 
úgy, amint van, egész terjedelmében 
valótlannak jelenthetem ki, irójái a 
pedig, ha a tényállást nem isméi te, 
a vétkes könnyelműség-, ha pedig 
ismerte, a csupán személyes antago- 
nizmusból származható rosszakatatu 
ferdítés bélyegét süthetem rá. Igaz 
ugyan, hogy annak az ismert jámboi 
állatnak dallamatlan expektoráciúi a 
felhőkön túl nem érvényesülnek, de 
amennyiben nincs az az abszurdum, 
amit egy katholikus papról ma Írni 
és hinni ne lehetne, egyszerűen hall­
gatással mellőzni nem szabad. Hadd 
álljon itt tehát a közgyűlés lefolyása, 
amennyiben Osváth Mátyás szereplé­
sét érinti.

Az előadó kifejtvén a napiren­
den lévő hazafias javaslatokat, elfo­
gadásra ajánlja. Osváth Mátyás ki­
jelenti, hogy a javaslat minden pont­
ját aláírja, csupán a tisztviselők egy 
évi fizetésének kiutalására van meg- 
j egyez ni valója. Elvben helyesli, csak 
a kiutalás módjával nem ért egyet, 
hogy t. i. minden biztosíték nélkül 
már most kiadjuk minden egyes tiszt­
viselőnek egy évi teljes fizetését. El­
végre is a képviselőtestület egyetem­
legesen felelős a község vagyonáért 
és az egészséges törvényhozásnak leg­
primitívebb princípiuma, hogy az 
egyed a legteljesebb garanciát köte­
les nyújtani a köznek. Ki biztosit 
bennünket arról, hogy a tisztviselők 
közül egy év alatt egy sem hal meg ? 
Már pedig a képviselőtestületnek 
semmiféle plauzibilis jogeime nem 
lenne arra, hogy a hagyatékot biró- 
ságílag megterheltesse. Ki biztosit 
bennünket arról, hogy egy hosszú 
időre berendezkedett törvénytelen kor­
mány „szelíd11 nyomása alatt a tiszt­
viselők közül per absolutum — anél­
kül, hogy a legcsekélyebb személyes 
allúziót tenni szándékolnának •— egy 
sem áll a kormány szolgálatába ? So­
kat tanultunk a legutóbbi képviselő- 
választásnál is, amikor egy nyíltan 
bevallott törvényszegés helyesléséről,

még a nagypéntek ünnepi komoly­
sága sem tart vissza a vadászattól, 
de az agancsai között világitó ke­
reszttel előtörtető szarvas megtéríti, 
bűnbánóan akasztja szegre ivét s 
Pipin udvarából — ahol bizony nem 
a legistenesebb életet élte — vad 
barbár népek térítésére indul. Lám 
mi nemes, pietisztikus érzéseket fa­
kaszt, a vadászat egy világfi szivében.

És az indiánus! Ő a menyorszá­
got is nagy mezőségnek képzeli, ahol 
„Sólyomszem11, „Kigyóbífi*11 s a többi 
rézbőrü notabilitás vadul nyargaló 
paripákon űzheti a púpos hátú bölényt, 
ahol a fán terem a skalp, melynek 
árnyékában soha ki nem alszik a 
békepipa.

A marcona középkor szabad fér­
fiúi ha már nem csatázhattak, a va­
dászat volt egyedüli foglalkozásuk. 
Hébe-korba és imitt-amott ugyan egy 
kis rablás is megjárta, mert sok olyan 
portékája volt a vándor kalmárnak, 
aminek hasznát lehetett venni, alku­
dozni pedig sohasem volt gavallér 
tempó.

Szóval a vadászat a legrégibb 
mesterség, mely az emberrel fejlődött. 
A vadászat története az emberi mű­
velődés történetének egy tekintélyes 
része. Fontos azóta is, mióta kedv­
teléssé változott.

vagv helytelenítéséről volt szó. Még 
több ilyen eventuális kérdést lehetne 
föltenni, melyek egyenként és össze­
sen indokolttá teszik, hogy a képvi­
selőtestület magát biztosítsa és fe­
dezze. Azért Osváth Mátyás azt in­
dítványozta, hogy a kiutalt összege­
ket mint betéteket szerepeltessek a 
takarékpénztárnál az illető tisztvise­
lők nevére, a betétkönyvecskéket pe­
dig egv szükebb bizottság kezelje s 
az utalvánvozzon minden hónap el­

sején. — ‘íme tehát a nagy grava­
men ! Bámulj világ az „érthetetlen 
szomorú tényben, hogy Osváth Má­
tyás ellene szavazott a hazafias ^ha­
tározatnak s az a „kínos feltűnés (!) 
futótűzként terjedjen el egész Zem­
plén vármegyében! — Le félre a
tréfával! „Történeti“ időket élünk, 
amikor minden komoly és igaz haza­
finak kötelessége az önzetlen lelkek 
között az összekötő és nem a szét­
választó kapcsot keresni s azt szo­
rosabbra fűzni. Valakit hazafiatlan- 
sággal vádolni csupán azért, mert a 
hazafiaskodásban is racionábilis, min­
denesetre ordináré és sivár leiekre 
mutat, mely méltó a komoly és ha­
zafias közönség megvetésére.

Mád, 1906. febr. 5-én.
Petsár Béla, 

káplán.
*

Ez ügygyei kapcsolatosan első 
hírünk forrásából a következő nyilat­
kozatot vettük :
A „Zemplén"1 tekintetes szerkesztő­

ségének
Sátoraljaújhely.

A „Zemplén" f. hó 4-én megje­
lent számában közzétett azon közle­
ményre vonatkozólag, mely szerint 
Mád község képviselőtestületének a 
nemzeti ellenállás tárgyában hozott 
hazafias határozata ellen egyedül 
Osváth Mátyás szavazott, kijelentjük, 
hogy Osváth Mátyás kinyilatkoztatta, 
hogy „nem“-mel csupán azért szava­
zott^ mert a tisztviselők fizetésének 
a javaslatban foglalt módozat sze­
rinti kiutalásával nem ért egyet, a 
javaslat egyéb részét azonban telje­
sen magáévá teszi.

Mád, 1906. febr. hó 9-én.
Bálint János,

főjegyző.
;k

Fenti sorok vétele után a ma­
gunk részéről a következőket tartjuk 
szükségesnek kijelenteni:

Tudósításunkat, mely Osváth Má-

Minő változás az eszközökben! 
A hajitó dárda, a nyíl, melylyel az 
ősvadász medvét, vadkant ejtett el, 
mi tökéletlen szerszámok valának a 
hajszálpontosságu expreszekkel szem­
ben. Avagy ha nézzük ama rettentő 
fustélyokat, amelyekkel nagy Rákó­
czink fogolyra, fürjre vadászott a Ha­
rangodon s összehasonlítjuk Springer, 
Kimer, l’eterlongs és az angol puska- 
művesek mai remekeivel, minő kü­
lönbséget látunk. Nem is olvastam 
különben sehol sem, hogy ezer nyu- 
lat és fácánt ejtettek volna valaha 
egy napon a Harangod lankáin. De 
nem is volt tréfa azokkal a szertelen 
ócska vasakkal akár egyetlen nyúl­
óan is kárt cselekedni. Tessék csak 
elképzelni, hogy az akkori stráf-va- 
dászaton (ha olyan lett volna) a jobb 
sarkon állónak aktívba kellett lépnie 
mihelyt a nyalat a bal árkon álló 
elhibázta, ha azt akarta, hogy vala­
melyes köze legyen a futó nyulhoz. 
Mert akkor a ravaszt megnyomni 
még nem annyit jelentett, hogy a 
sörét indul útjára, mint mai nap. Ak­
kor a kova lecsattanása után követ­
kezett — már amikor a dolog jól 
sült el — egy hosszú sustorgá füs­
tölgés s talán a durranás. A vadász 
bajusza leperzselődött, a nyúl pedig 
vígan futott tova, néha meg az egész

tvás ur szereplését tüntette fel, olyan 
kézből kaptuk, hogy annak hiteles­
ségében kételkedni jogunk nem volt, 
a tudósítás szó szerint ez :

A hazafias határozat ePen a 
névszerinti szavazásnál egyedül Os­
váth Mátyás szavazott “

Fenti közlemények után ezt az ál­
lítást megdöntve látjuk, mert Osváth 
ur a határozatot eltogadta, csupán a 
kiutalandó fizetések mikénti kezelé­
sére nézve volt megjegyezni valója , 
ami abból állott, hogy az egyes tiszt­
viselők fizetését kiadni nem kell, ha­
nem a tisztviselők nevén takarék­
pénztári betétként kell szerepeltetni; 
Osváth urnák ezen indítványa egé­
szen helyes és körültekintő volt; a 
mi véleményünk azonban az, hogy 
a tisztviselők járandósága utaltassák 
ki egyik arra hivatott képviselőtes­
tületi tag kezeihez, aki azt saját ne­
vén betétként kezeli s havonta fizeti 
ki az elmozdított tisztviselőknek.

Végül megjegyezzük, hogy kel­
lemesebben senkit sem érintenek a 
cáfolatok, mint épen _ minket, akik 
eleve sem tételeztük fel Osváth Má­
tyásról, hogy ő „hazafiatlan ügyet 
szolgáltja". A félreértésre —- amint a 
fenti közleményekből is kitűnik — 
az adott okot, hogy Osváth Mátyás 
ur a saját álláspontját annak idején 
kellő megvilágításba nem hozta.

Szilánkok.
Sátoraljanjhely, lí* *06. febr. 10.

Mostanában mindent a politikai 
kérdések absorbeálnak ; nem is lehet 
ez másként, mert hiszen arról van 
szó, hogy lenni vagy nem lenni! ? 
A helyzet bizony nem rózsás, de nem 
is kétségbeejtő; sokkal jobb, hogy 
igy van a mint van, mintha tovább 
is a leplezett abszolutizmus hazug 
árjában leledzenénk !

E rövid cikk keretében politikai 
fejtegetésekbe bocsátkozni nem szán- 
dékszom, de egyet-mást mégis legyen 
szabad fölemlítenem.

Legtöbben azon tévhitben van­
nak, hogy két tábor áll egymással 
szemben u. m. a becsületes koalíciós 
tábor és a becstelen kis haladótábor. 
Sietek megjegyezni, hogy ez tévedés, 
mert van még egy harmadik nem is 
oly kis tábor a „hipokriták" serege. 
Részemről ez utóbbiakat tartom a leg­
veszedelmesebb ellenségünknek (pe­
dig ilyen Ujhelyben is van elég !) A 
nyílt ellenséggel mindig könnyebb 
volt elbánni, mint az alattomos barát­

portöltés kiszottyant a gyújtó lyukon, 
a sörét pedig a csőben maradt. Nem 
csuda, hogy olyan szerszámokkal ke­
servesen ment a dolog. Forgách uram 
kevésre is becsüli kova lövőszerszám­
ját, mondván: „az sok puska patta­
nások után is valami tetem alig ma­
rad", már mint a harci sortüz után 
a csatamezőn.

A vadász előkelő ősökre tekint­
het vissza és a sok viszontagság után, 
melyen sok évezredek folyamán ke­
resztülgázolt, meglehetősen rendezett 
viszonyok közé jutott. Huzella öltöz­
teti, Peterlongs fegyverezi fel fáin 
szerszámokkal. Hát még az angol 
telivér-puska, meg a fehér lőpor, a 
villám a vadász kezében, amelytől 
futtában éri gutaütés a rohanó nyu- 
lat, persze ha fültövön éri a sörét.

*
Áldozva a vadász-ősök emléké­

nek, elmondom az idei bodrogközi 
nagy vadászatok történetét, hivsége- 
sen referálva nyulak ő nagy vesze­
delmükről, egy némely puskáknak 
szeszélyes mivoltjukról, melyeknél 
fogva még csütörtököt sem mondva, 
ritka egyértelműséggel sztrájkoltanak 
és a többi és a többi.

(Folyt, köv.)

trotm
Smell as étvágyat és s testsúlyt, megaiüa- 
ttti a köhögést, váladékét, éjjeli iziadást.

Tiiúobategsógek, narutük, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehs** eredeti csomagolást.

tál! így van ez most is a nyílt 
haladókkal és igy a hipokritákkal,
Ez utóbbiakat ismét két csoportba 
oszthatjuk ; az elsőbe tartoznak azok, 
kik szint nyíltan most sem vallanak, 
sőt ha oly társaságba kerülnek hol 
kisebbségben vannak, kegyesen ké­
szek az ellenzéknek adni igazat; 
ellenben az igazság az, hogy egymás- 
között mindég örvendeznek, valahány, 
szór a nemzeti küzdelmet egy-egy 
támadás éri. Hát hogy pl. ezek" a 
settenkedő, se ide-se oda nem lépő 
alakok nyíltan nem foglalnak állást, 
ennek oka, mert nem tudják, a mint 
hogy nem is tudhatják, hogy mikor 
fordul a kocka és ha mégis fordulni 
találna, akkor ők lesznek az elsők, 
kik jelentkezni fognak koncért, persze 
nem a mostani megyefőnök titkáráért; 
ellenben ha biztosak volnának abban 
mitől Isten óvja szegény hazánkat, 
hogy a mostani állapotok több évig 
fognak tartani, ez esetben egy 24 
órán belül a megyefőnök kegyes színe 
elé sietnének járulni, hogy becses 
lábaihoz lerakják hódolatukat.

A második csapathoz tartoznak 
azok — ezek már kisebbségben van­
nak az előbbiekkel szemben, kik most 
roppant adják az önzetlen hazafit, 
roppant verik mellüket és irtóztató 
módon lármáznak, e mellett min­
denüvé befurakodnak, hogy becses 
személyüknek érvényt szerezhessenek, 
mert gondolják magukban, ha végre 
beüt az a várva várt kockafordulat, 
akkor ide a delikát dolgokkal, mert 
végre is a honmentésből nem élünk 
meg, „ez nem edj fényes őzlet!“

Igen tisztelt politikai vezér urak ! 
Volna ez alkalommal önökhöz né­
hány szavam és kérésem. Önök két­
ségkívül sokat áldoznak a közügyért, 
vulgo polgártársaikért; ezenkívül 
oly figyelmesek és jószivüek, hogy 
mindenkor tekintettel vannak a sze­
gény közkatonák lelkiállapotára is, 
gondoskodnak arról, hogy ezek el ne 
csüggedjenek, hogy a sok keserűség 
és üröm közzé öröm is vegyüljön. 
Rendeznek vagy rendeztetnek tehát 
bálokat, később majálisokat, melyek 
a bankettek és értekezletek által 
lesznek kiegészítve és tarkítva, alkot­
va oly képet, hogy erre már a jó 
Turay koma is azt mondja: az ár- 
gyélusát itt már meg van aztán az 
„ensemble" !! Vagy mikor a délutáni 
„megbeszélésekről" a tisztelt polgár­
társ úgy az éj derekán, de sokszor 
szürkületkor megy haza, elmélkedve 
arról, hogy mégis mozog a fold, egyút­
tal páni drukokkat állva ki, hogyan 
fogja átlépni a saját önnállóvámterü- 
letének mesgyéjét, melyet nem a fi­
nánc, se nem a csendőr őriz, hanem 
az anyjuk és már hallani is véli 
„a kerülj csak beljebb te sehonnai 
gézengúz" kedves hangzású szavakat, 
mire ő nem éppen folyékony kiejtés­
sel, de annál nagyobb önérzettel vá­
laszolja, hogy nem jöhettem elébb 
anyjuk, mert azt mondták, hogy a 
ki nem tart most velünk, az haza­
áruló gazember!!

Legyen szabad ezek után sze­
rény kérésemmel, illetve indítványaim­
mal előhozakodnom; én csak az igen 
tisztelt vezető urak metódusát bátor­
kodtam követni, amikor a nagyon is 
komoly tartalmú sorok közzé néhány 
derűsebb tartalmú sort szőttem és 
kérem ne is keressenek e sorokban 
semmi egyebet, legkevésbé valame­
lyes célzatosságot.

Az első fontos teendő volna a 
cikkem elején lefestett hipokrita ura­
kat végre kiugratni a bokorból, ha­
tározott színvallásra rákényszeríteni 
őket, hadd lássuk végre tisztán, kik 
vannak mellettünk, kik ellenünk; 
mert hisz most már igazán csak két 
táborról beszélhetünk és kell beszél­
nünk : a kurucok és labancok tábo­
ráról ; a hazug sophismákkal élő ala­
kokat könyörtelenül leplezzük le.

Nem oly nehéz dolog ez mint a

99Roehé“
F. HoffmaiB-Lft Reche A €•. Basel

bee. — An
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-nőnek első pillanatra látszik és 
mre vonatkozólag is van inditványom.
Minden háborúhoz három dolog szük- 
;écres pénz, pénz és pénz. Mi is há- 
borut viselünk, jogainkért folyó ön­
védelmiharcot, ehez is bizony pénz 
é5 pénz keli, ki tudja mennyi ? Le- 
in-en szabad tehát a vezető urakat e 
körülményre felhívnom. Beszéljék 

eg e dolgot, de ne késsenek, aztán 
mindegvikök vegyen elő egy ivet és 
inl arra becses nevét, neve után 
nlint ajándékot a nemzeti ellenállás 
céljaira jegyezzen oly összeget a mi­
nőt anyagi körülményei megenged­
nek. Ha ez meglesz, akkor adják ide 
az iveket nekünk közkatonáknak, 
mert igenis mi is jegyezni akarunk 
és fogunk is, ez osztalékot talán igen 
;c?en 'sokáig nem hozó részvényekből, 
tfe fogunk jegyezni kiki annyit meny­
nyit képes, de hisz a szegény 20 fil­
léres adománya éppen oly becses, 
vagy becsesebb lesz, mint a gazdag 
1000 koronája!

E kérdés össze nem kompliká­
landó az adófizetés kérdésével, legyen 
az egészen külön dolog, de nekünk 
teremtenünk kell az clíentállás cél­
jaira egy oly különös alapot, mely 
Ível föltétlenül rendelkezünk. Gróf 
Xndrássy Gyula 50 ezer koronás adó 
mányával szép és nemes példát szol­
gáltatott erre, kövessük őt filléreink­
kel és ha az egész vármegyében 
inennyit-annyit mindenki adni fog, 
akkor a sok kicsiből előáll a nagy
összeg. . ...

Az adakozók nevei úgy a helyi 
lapokban, mint időről időre egy-egy 
fővárosi lapban közültetnének és pe­
dig világosan azon célzattal, hogy 
lássuk mielőbb : ki mellettünk, ki el­
lenünk ? Világos dolog, hogy igy e 
téren is hanem is teljesen, mert hisz 
ez lehetetlenség, de mégis tisztulni 
fog a látóhatár.

11a e teendőt nagyjából befejez­
tük, teremtettünk egy tekintélyes ala­
pot és emellett már tisztán láthatunk , 
akkor aztán hadd jöjjön honi ellen­
ségeinkkel (sajnos, hogy ilyenek bő­
ven akadnak) szemben a rideg, kí­
méletlen társadalmi bojkott, de ezt 
aztán vegyük és tegyük komolyan, 
nem úgy mint sokan teszik mosta­
nában. . ,

Befejezésül még egy indítványt 
óhajtok tenni. A kik azt hiszik, hog} 
itt csak egy szemernyi újdonságról 
is szó lesz, azok alaposan csalódnak ; 
sőt ellenkezőleg : nem is egy garmadát, 
hanem kazlat tenne ki azon cikkek 
száma, mik ez irányban megjelentp .
De hát mi ez? Az tisztelt hölgyeim 
és uraim, hogy mi még mindég osz­
trák szövetből készült ruhában já­
runk és osztrák anyagból készült ka­
lapokat viselünk. Minek írjak eriől 
bővebben, hiszen már a verebek is 
csiripelik, hogy ezzel csakis halálos 
ellenségünket gazdagítjuk és ugyan­
akkor magunkat mind szegényeb­
bekké tesszük 1 Hát a sok haszonta 
lan gyermekjátékért kidobott sok­
sok milliónk nem a haza és ma­
gunk ellen való vétkezés és kár!

Itt volna már a legtöbb ideje, 
hoey végre térjünk észre és addig is 
míg beköszönt az önállóvámterulet 
aerája, szervezkedjünk és fejtsünk 
ki e téren is oly társadalmi akciót, 
hogy a hitvány osztrák sógor bána­
tában síró görcsöket kapjon 1 Minden 
lehet, csak akarni kell. Nem igaz. 
hogy nincs elég jó magyar gyartmá 
nyu szövet; nem igaz, hogy nincs 
elég jó magyar anyagból készült ka­
lap és az sem igaz, hogy csak osz­
trák játékok vannak. Ezeket sokszor 
csak azon kereskedők hazudjak, ki " 
belföldi portékát nem is tartanak es 
hogy el ne szalaszszák a vevőt, hát 
rábeszélik a külföldi áru megve e 
lére

Jól tudjuk, hogy oly minőségű 
szövet és kalap nálunk nincsen mi 
a külföldi, mert hiszen ipa™ , eJ 
letlen, de uramfia! hát viseljünk egy 
ideig roszabb minőségűt és majd esz 
aztán nálunk ipar, mert még az on 
álló vámterület életbeléptetese e 
gyáraknak kell itt alakulniok.

Nem rég varrattam hazai — zsol­
nai — szövetből egy öltönyt magam­
nak 70 koronáért, bizony annyira jó, 
hogy a minősége miatt bárki is vi­
selheti. Ezt az egy példát is csak 
azért említem föl, hogy kimutassam, 
miszerint ma sem vagyunk kizárólag 
a külföldre utalva, legfeljebb csak 
igényeinket kell mérsékelnünk cs az 
ellenségeink által ránk fogott sovinis- 
must ezentúl itt is betartanunk ; igenis 
legyünk sovinisták, de ne olyanok 
mint eddig voltunk, hogy oktalanul 
tömtük ellenségünk zsebeit magunk 
pusztulására vezető véghetlen kárára.

Igen tiszteit politikai vezér urak ! 
Ez is politikai kérdés, még pedig 
igen fontos életbe vágó kérdés. Nem 
arra kérem önöket, hogy ne kicsi­
nyeljék ezt a kérdést, mert ezt úgy 
sem teszik; hanem arra kérem, hogy 
vegyék e kérdést komolyan és minél 
elébb, mert minden percért kár. In­
dítsák meg mielőbb e téren a hatha­
tós és hatalmas társadalmi akciót és 
hitem az, hogy a nagy eredmény 
nem hosszú idő kérdése.

A részletek fejtegetése nem fog­
lalhat e cikk kereteben helyet, arra 
való az értekezlet, hát ezekről aztán 
ha tetszik, értekezhetnek eleget és ha­
marosan elválik, váljon ki veszi a 
dolgot komolyan és kinek csak titu­
lus bibendi az értekezlet ? !

Még csak azt jegyzem meg, hogy 
Zala vármegye hazafias közönsége 
ez irányban már megkezdte nagysza­
bású aktióját, hát úgy vélem, hogy 
Zemplén vármegye sem maradhat el, 
de sőt egyetlen ci/y vármegye sem, 
mert nagy sikert csak ugv remélhe 
tünk.

Ezzel végzem cikkemet, nehány 
szilánkot ugyan még tartogattam ké­
szenlétben, de mivel soraim kissé 
hosszabbra nyúltak mint kezdetben 
gondoltam, igy a többit csak valame­
lyik következő számban leszek bátor
kedves olvasóim színe elé hozni, ha t.
i. hajlandók azokat el is olvasni.

t'sapú Lajo

Nyílt rendelet a megyei írnok- 
és dijnok uraknak! Mindaddig míg 
nálam szolgálattételre nem jelentkez­
nek, az irodában tartózkodást nem 
engedem meg. Sanj hely 1906. febr. . . 
Kispál Sándor főjegyző sk. ph.“

A kapu alatt őgyelgő csendőrnek 
Miskár megparancsolta, hogy a \ ár- 
menye hivatalnokait vezényeljék e 
rendelet (?) elé, és ha annak nem 
engedelmeskedik bármelyikük, ker­
gessék ki a megyeházából. így tör­
tént, hogy 10-én már senki sem volt 
bent, mert bizony a rendeletet min­
den nyíltsága dacára is, — kutyába 
se veszi egvik sem.

Tudomásunk szerint azonban a 
csendőrségnek az a hivatalos paran­
csa, hogy a miskár víziló bőrére vi­
gyázzon ; — csodalatos tehát hogy 
ilyen szamárságokra is felengedik 
magukat használtatni.

A másik bolondgombája Miskar­
nak a következő „rendelet.

1-203 1906. alisp. sz. Polgármes­
ter urnák Helyben. A csongrádi já­
rás főszolgabirája az iránt panaszt, 
hogv íelhívom címet, hogy ezen 
ügyben igazoló jelentését 8 nap alat 
küldje be jövőre nézve, pedig tigye 
meztetem, hogy hasonló hanyag el­
járásával szemben az 1588. XXL t. c. 
08 § h.) pontja szerint togok eljárni. 
Keit stb. Kispál sk. főjegyző.

Ebből kitűnik, hogy Miskar 
halad. A múltkor a p.) betű alatti 
joghatóságnál tartott, most már a tw­
ig jutott 1
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új emberek, uj rendszer. Felde 
rült a mi szegény vármegyénk napja 
is valahára. Amit soha nem hittünk 
volna, 30—40 tisztviselő helyét ime 
10 vigéc képes betölteni. Sőt vannak 
többen, akik még e számból is en­
gednek, túllicitálva Lótot, aki nem 
csekélyebb valakivel, mint az atya­
istennel alkudott meg a tizes szam­
bán. Lapunknak egyik olvasója, ki bi­
zonyos korcsmái ügyben tisztelgett 
az alispán helyettes urnái, saját ta­
pasztalatai alapján hétben jelzi a vi- 
rrécek számát. Nevezetesen; 1. Mis­
kár, 2. a Daxli, 3. az óralánc áruló, 
4 egy volt lohndiner, o. egy pútok, 
6. egy zenész cigányforma figura, <. 
Orbán Gizella.

4 becsületes korcsmárosnak, aki 
Engel Mihályijai nem áll üzleti vi­
szonyban, kénytelenek vagyunk hitelt 
adni és tudósítása alapján a múltkor 
irt ama mottónkat, hogy

,Tiz vigéc egy sorba . . ." 
ezennel hatályon kívül helyezzük s 
megállapítjuk, hogy heten vannak, 
akár a gonoszok, vagy akar 

„Hét csillagból áll a Göncöl szekere . . .
Anuvi bizonyos, hogy most ők az 
urak. Jön azonban még idő, amikor 
.a hét közül hűséges csak egy marad .. ."

vajh ! ki lesz ez ? ... .
Ki volna más, mint Miskár .

Nyílt rendeletek és bolondgombák.
Miskár, akinek rémszüleményei­

ből már hoztunk mutatót, ma megint 
e2v újabb bolondgombát bocsátott 
világgá. Nem, bocsánat; — nem
egyet, hanem kettőt. , , ,

Az egyik egy nyílt rendelet 
mely a vármegyeház kapuja alatt 
van" kifüggesztve s betű szerinti szö­
vege ez;

A megrenovált közigazgatási 
bizottság ülése.

Őrgróf Pallavicini főispán elnök­
lete alatt, Kispál Sándor és a négy 
állami tisztviselő közreműködésé­
vel f. hó 15-én lesz a február havi 
közig, bizottsági ülés megtartva. Re­
méljük, hogy a tisztelt bizottság most 
már több ügyet fog megközigazgatru 
mint a januári ülésen, mert már va- 
ahogy beletaláltak magukat a hely­

zetbe, ha másként nem, hát kény­
szerűség utján. A vonós négyesnek 
úgy látszik vége van, mert ennek 
helvét most az ötösíogat veszi át.
Az előre is bizonyos, hogy P érsz ina 
Alfréd, dacára minden megválasztatá­
sának és bizottságokba történt soro­
zásának is, nem lesz jelen a gyű le­
sen Minthogy tehát csak a szakelő­
adók jelennek meg kényszerűségből : 
ki fog szavazni ? ki hoz határozato­
kat? Ki más, mint a nagy közigaz­
gató Kispál, aki még nem tanult 
uoyan meg helyesen Írni, de ez^ nem 
is” olyan szükséges egy nagy várme­
gye közigazgatásában. Elég szép lesz 
ha kimondja „határozatiig■* hogy 
„túloldalon levő kérvényezők telje- 
sittettnek". — A komédiáról, mint­
hogy belépti-dij nélkül tekinthető meg, 
annak idején beszámolunk.

A megegyszerüsitett közigazgatás.

Boldog emlékű Szapáry Gyula 
és mindazok, akik a közigazgatás 
egyszerűsítésén törtétek valaha teje 
te két, j érték, zarándokoljatok ide Zem 
plén vármegye székházába, hol a 
világ nyolcadik csodája a nagy koz- 
igazaató „önkéntes szobafogságban 
(1. Z. H.) tölti hasznos élete napjait, 
hol feje se látszik ki az akta cso­
mók közül* (1. Z. H.) csak közigaz­
gat — folyton csak közigazgat a 
legegyszerűbb módon. Jertek, tanul­
jatok e nagy férfiútól, kit a hálátlan 
kor eddig félreismert s nyomorult vi- 
géci mivoltban engedte neki ítju ko­
rát és élete nyarát eltöltenie, holott 
ha idején fölismeri e hálátlan nem­
zet, már régen szobrot emelt volna 
neki a lobbanékony magyar!

Mert Kispál tud ám közigazga­
tást egyszerűsíteni! Ezen a téren 
utólórhetlen. Nem. Zseni, lumen, esz,
bölcseség, világossági

Vájjon melyik alispán tette azt 
meg eddig, hogy önkéntes szobafog­
ságot viseljen, divánon haljon, ha­
risnyát mosson a vármegye, a köz­
ügy javára! ? Ide nézz Zemplén vár­
megye, e nagy Diogenesre!

Nincs itt most egy b, mint egy 
iktató-és egy postakönyv. Mi a le­

nének is az a sok, nagy fóliáns9 
Nvilvántartások, irattár, előiratozás, 
fascikulusok, kiosztó, kiadó könyvek . 
Minek az? Ide nézzetek, hogy meg- 
egyszerüsitette a miskár a közigaz­
gatást. (Azért miskár.)

Mert igy folyik most itt a hiva­
taloskodás :

Bejön egy atyafi, — bevezetik a 
„nagyságos ur“ színe elé. Elmondja 
mit akar. A Daxli lekörmöli egy 
kutyanyelvrc (keskenyre hajtott pa_- 
pirfap) "s átadja az iktatónak. — 35 
másodperc alatt be van iktatva. Az 
óraláncot áruló máris elleste az „ik- 
tatvány tárgyát* s már készíti a 
véghatározatot.* 5 és V* perc alatt 
kész a fogalmazvány. Közben a kiadó 
ur (a lohndiner) már kinézte a szá­
mot, bevezeti a postakönyvbe, Orbán 
Gizi pedig 9 és V* másodperc alatt 
le is tiztázta a darabot, 3 másodperc 
alatt Kispál aláírja, átadja a kiadó­
nak, ez aláíratja a paraszttal a posta­
könyv t, átadja neki a „véghatáro­
zatot* s a dolog nyélbe van ütve.

A fogalmazványt irattár hiányá­
ban a Pufók bedugja a szalmazsák­
jába, ott őriztetik. A paraszt megy 
az Írással haza, megy jegyzőhöz, bí­
róhoz, főszolgabíróhoz, anyakönyves­
hez — de amikor kisül, hogy sehol 
sem adnak arra semmit, akkor na­
gyot káromkodik és elkeseredetten 
kiült: — Az istenit az anyjuknak ! 
tudtam én hogy hamar-munka soha 
sem volt jó !!

Ez ma Zemplénben a közigaz­
gatás.

Öröködbe uram ! pogányok jöttének !
A zsoltár eme versét énekelhetik 

most a vármegyeházából kiűzött haj­
dúk, mert a laktanyájukban volt 
ágyakat, szalmazsákostól, pokrócostul 
együtt fel szállították az alispáni ter­
mek egyikébe s Daxli et comp, most 
ezeken hevernek. (Kutyavacok.)

Van már hajdú is.
Budapesten fogtak már valami 

kétes alakot, aki Zemplénbe jő haj­
dúnak. Rücskös, szeplős pofájáról rá­
ismerhet városunk közönsége, melyet 
előre figyelmeztetünk, hogy ha ez az 
újabb gyiittment lakás végett vala­
hová beténferegne, dobják ki szó 
nélkül. Senki ne adjon se hajlékot 
se kenyeret a nemzet ellenségeinek!

Eb ura fakó !
Febr. 10 én az alvigécek lemen­

tek a vármegyei irattárba s Retteghy 
Andort felszólították, hogy mutassa 
meg az útlevél nyilvántartást. Ret­
teghy szóba se állt a vigécekkel. 
Ezek azután katona-puskamüvest hit­
tak s feltörették vele az iktatóban 
levő, vasajtóval lezárt tülkét. Bizo­
nyosan karácsra tartottak számot, 
de pókhálónál egyebet nem találva, 
fenyegetőzések közt távoztak. Hogy 
ki ijed meg daxlik és cigány muzsi­
kusok hetvenkedéseitől, azt Kispál 
találja ki! Mis károk legyünk ha 
tudjuk!

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Sátoraljaújhely, 1906. febr. 9. 

Kispál ismét egy reudeletet kül­
dött Székely Elek polgármesternek, 
melyben elrendeli, hogy a város ösz- 
szes alkalmazottai részére kiutalt 
egész évi fizetésre vonatkozó határo­
zatokat kimerítő jelentés kíséretében 
mutassa be.

A „rendelet" leérkezte után a 
polgármester rendkívüli közgyűlést 
hivott össze, melyet folyó hó 8-án 
délután tartottak meg a városháza 
tanácstermében.

Először azzal a rendelettel fog­
lalkozott a képviselőtestület, melyet 
Kispál intézett a polgármesterterhez 
— a tisztviselők egy évi fizetésének 
kiutalása tárgyában.
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A képviselőtestület idb. Meczner 
Gyula, dr. Búza Barna, Szőllősi Ar­
thur, Bernáth Aladár és a polgár- 
mester hozzászólása után nagyon rö­
viden végzett Kispál rendeletével. 
Egyhangúlag elhatározta, hogy Kis­
pál írásával mint nem törvényes ha­
tóságtól érkezett valamivel nem fog­
lalkozik, azt tudomásul nem veszi és 
egyszerűen irattárba helyezi.

EzutánaMauks kir. pénzügyigaz­
gatótól érkezett átirattal foglalkozott 
a képviselőtestület. Ez önként betize- 
tet s az állami adó napijegyzékbe be­
vételezett és a felek adókünyvecské- 
jébe nyugtázott állami adóösszegeket, 
a kir. adóhivatalba haladéktalanul 
beszállítani rendeli.

A képviselőtestület dr. Szirmay 
István, dr. Búza Barna. Matolai Etele 
és id. Níeczner Gyula hozzászólása 
után az önként befizetett adóknak a 
kir. adóhivatalba való beszolgáltatá­
sát megtagadta, azonban kimondotta, 
hogy a befolyt összeget a takarékpénz­
tárba helyezi el, és a takarékkönyvet 
bírói letétbe helyezi. Egyben illeté­
kességi keresetet indit a kincstár ellen.

)( Képviselőtestületi ülés. Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselőtestü­
lete f. é. február hó 12-én d. u. 3 óra­
kor képviselőtestületi ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Pénz­
ügyi bizottság javaslata Szőlősi I i- 
vadar által beadott, pezsgő gyára 
előtt felállítani kért villanylámpa- 
engedólyezése tárgyában. 2. Közig, 
bizottság javaslata a városi szabály­
rendeletek forgalomba hozatala tár­
gyában. 3. Ugyanannak javaslata a 
gabona vásár megtartásának módjáról 
alkotott szabályrendelet átdolgozása 
tárgyában. 4. Pénzügyi bizottság ja­
vaslata a magyar gazdasszonyok or­
szágos szövetségének segély kérvé­
nyére. 5. Ugyanannak javaslata a 
bökényi ref. egyház segély iránti 
kérvényére. 6. Ugyanaz a körmoebá- 
nyai állami siketnóma intézet kérvé­
nyére. 7. Közig, bizottság javaslata 
tej termelés, elárusitás és ellenőrzés 
tárgyában alkotott szabályrendeletre 
vonatkozólag s ezen szabályrendelet 
tárgyalása. 8. Dr. Nagy Arthur ügy­
véd kérvénye a község kötelékébe 
való felvétel tárgyában és tanácsi 
javaslat. 9. Építészeti bizottság javas­
lata Bobik Pál áltál építkezéshez el­
foglalt terület kártalanítása tárgyában. 
10. Özv. Szajkánéra a nagybarátszeri 
kút után kivetett hozzájárulási összeg 
törlése tárgyában hozott tanácsi ha­
tározat. 11. Gyámpénztári vizsgálatról 
szóló jegyzőkönyv bemutatása. 12. 
Házi pénztári vizsgálatról szóló jkv. 
bemutatása. 13. Fogyasztási adók 
ellenőrzésére kiküldött bizottság ja­
vaslata a fogyasztási adók ellenőrzése 
tárgyában alkotott szabályrendeletre 
vonatkozólag és annak tárgyalása. 
14. Illetőségi ügyek. 15. Gubás utcai 
óvónő kérvénye a két tanterem ré­
szére szükséges fűtéshez megfelelő 
fa kiutalása iránt. 16. Közig, bizott­
ság javaslata az országos-és heti 
vásárok megtartása tárgyában alkotott 
szabályrendeletre vonatkozólag s ezen 
szabályrendelet tárgyalása. 17. Ugyan­
annak javaslata a bérkocsi ipar gya­
korlásáról alkotott szabályrendelet 
módosítása tárgyában s ezen szabály- 
rendelet tárgyalása. 18. Építészeti 
bizottság javaslata a mérnöki állás 
rendszeresítéséhez készített szabály- 
rendelet elfogadása. 19. A közgyűlés 
napjáig beérkező ügyek.

HÍREK.

— Kirendelés. Az igazságügy­
miniszter Fülöp Dezső tokaji lakost 
a tokaji járásbíróság mellett alkal­
mazott ügyészségi megbízottnak ál­
landó helyetteséül rendelte ki.

— Az újhelyi pezsgőgyár bemu­
tatása. A magyar ipar és kereskedő- , 
lem fejlődésének fényes tauubizony- j 
sága az a városunkban legújabban 
létesített pezsgőgyár, mely a piaris­
ták klastrom-kertjének tőszomszédsá­
gában, a gróf Wallisné-féle telken 
épült. Egy szorgalmas, törekvő fiatal 
embf r, Szőllősi Tivadar a tulajdonosa, 
aki példás akaraterővel és nagy am- 
bcióval fogott a pezsgőgyár létesítésé­
hez, mely rövid idő alatt csaknem hihe­
tetlen gyorsasággal fejlődött oly nagy- 
gyá és gyártmánya annyira közis­
mertté. Az emeletes gyári épületnek 
pincehelyiségei és földszinti része ké­
pezi a gyárat, mely a legmodernebb 
gépekkel van felszerelve és valóban 
mintaszerűen berendezve. Az emele­
tet részben az irodai helyiségek fog­
lalják el, részben pedig a palackozott 
pezsgő elraktározására van szánva.
A gyár három utazón kívül több 
tisztviselőt alkalmaz irodai helyisé­
geiben, a gyárban pedig sok férfi- és 
női munkaerő foglalkozik a pezsgő 
előállításával. Ezt a nagyszabású 
gyártelepet tekintették meg folyó hó 
8-án délután a gyártulajdonos bará­
tai és a helyi hírlapok képviselői 
a gyáros meghívása folytán. A nagy 
számban meghívott vendégek a gyá­
ros kalauzolása mellett előbb a gyári 
helyiséget, berendezést és a pezsgő 
készitésési módját tekintették meg. j 
Szakszerű magyarázatokkal a gyár 
technikai vezetője szolgált a vendé­
geknek, akik érdeklődéssel néztek 
végig mindent és hallgatták a gyár­
vezető magyarázatait. — A gyári 
helyiség megszemlélése után a tár­
saság fölment az épület első eme­
leti helyiségeibe, ahol dúsan terített 
asztalok várták a vendégeket. — 
A hideg étkek közben felszolgált 
pezsgő csakhamar a legkedélyesebb 
hangulatba hozta a társaságot. Poha­
razás közben természetes megeredtek 
a jóizü tósztok is, melyekkel Buz.a 
Barna és Szirmay István mulattatta 
és hozta derült handulatba a vendé­
geket. Búza a házi gazdát éltette, 
Szirmay pedig a házigazda pezsgőjé­
ről mondott szellemes és ötletes dik- 
ciót. A pohárköszöntőket azután a 
két szónok megismételte, ürítvén po­
harát az előbbi a magyar ipar felvi­
rágzásáért, utóbbi pedig a házigazda 
atyjáért. Közbe-közbe a cigány is el­
húzta nótáit és hazafias daloktól lett 
hangos a pezsgőgyár egész első eme­
leti helyisége. Ez a vidám, kitűnő han­
gulatban tartott mulatság délutántól 
esti 10 óráig tartott, amikor a vendégek 
a legkellemesebb emlékekkel eltelve 
távoztak az újhelyi első pezsgőgyár 
telepéről.

— A Karolineum leánynevelö in­
tézet polg. isk. növendékei f. hó 
17-én, 18-án zene- és énekszámokkal 
kapcsolatos szinielőadást tartanak a 
tanári könyvtár javára. Külön meg­
hívók nem lesznek szétküldve, ha­
nem ez utón hívja meg a mélyen 
tisztelt közönséget az intézet elöljá­
rósága. Beléptidíj 17-én : szeinéiyjegy 
2 korona, családjegy 5 korona. 18-án 
sz. jegy 1 korona, családjegy 3 kor. 
A programul mindkét nap ugyanaz. 
(A terem szűk volta miatt lesz kétszer 
előadva.) Az előadás kezdete 5 órakor. 
Jegyek előre válthatók a kapusnál. 
Gyermekelőadás külön lesz f. hó 
16-án d. u. 3 órakor. Beléptidij 40 
fillér. A programmot jövő számunk 
hozza.

— Hangverseny. A sátoraljaúj­
helyi katholikus olvasókör — mint 
az előző években — ez idén is meg­
tartja hangversenyét a városi szín­
házban. A hangversenyt tánc fogja 
követni. Ez a farsangi mulatság egyike 
lesz a 1 gsikerültebb idei mulatsá­
goknak, a hangverseny pedig mű­
vészi színvonalon fog állani és a sze­
replők többnyire vidéki műkedvelők 
lesznek. A tánccal egybekötött hang­
verseny február hó 25-én fog meg­
tartatni.

—- A nevelőim sorsa. Egy Merkel 
Irén nevű szombathelyi illetőségű 
nevelőnő jött e napokban Sátoralja-

ujheiybe, hogy megrendelt helyén, ' 
Bárczy gátfelügyelőnél helyét elfog­
lalhassa. Az ismeretlen fiatal leány 
teljesen tájékozatlanul bolyongott a 
városban, a mi egy úriembernek a 
figyelmét is fel költötte és megkérdezte 
az idegen nőt, mi járatban van. A 
nevelőnő szálloda után tudakozódott, 
mire a férfi elvezette a vasút felé 
vezető utón lévő Bendik-féle féleme­
letes szállóba, a hová nemsokára egy 
másik ur követte, a kivel a nevelőnő 
előbb megvacsorált, azután egyedül 
kijelölt szobájába tért. A nyugalomra 
tért leányt kévés idő múlva a má­
sodik férfi is követte. Mikor az isme­
retlen úri ember a szobájába lépett, 
a nevelőnő a férfi esetleges tisztes­
ségtelen szándékaitól annyira megi­
jedt, hogy hirtelen elhatározással 
fel rántotta az utcára nyitó ablakot és 
a félemeletnyi magasságból leugrott 
a ház előtt kis kertbe. A nevelőnő 
ennek következtében bal lábát boká­
ban eltörte. A helyszínéről ápolás 
végett a helybeli köz kórházba szál­
lították.

— Március 15-ike Szerencsen. 
Március idusát méltóan fogja meg­
ünnepelni a kaszinó. A nagyteremben 
matinét rendez, mely ki fogja remél­
hetőleg elégíteni a nagy közönség 
várakozását.

Egy üreg ember rémtette 
vagy az életmentő járásbiró. Az er­
kölcsös életnek nem valami példás 
mintáját élte Kesznyétenben Biki 
Mihály gazdaember. Első feleségével 
rendkívül kegyetlenül bánt, akitől 
később el is vált. Második házassá­
got kötött egy jóval fiatalabb leány­
nyal, aki egy darabig tűrte az öreg 
viselkedését, de mikor már sikerült 
neki az öreg vagyonkáját felerészben 
a maga nevére íratni, ő is könnyeb­
ben vette a dolgot, sőt az öreget ott 
hagyta. Bikit ez nagyon elkeserítette, 
mert f. hó 2-án már a szomszédba 
ment panaszkodni és agyafúrt rém­
tettét kezdte jósolgatni: „holnap 11 
órára készüljenek el, mert az ő háza 
akkorára égni fog s ő maga pedig az 
égő házban lesz felakasztva." A szom­
szédok mosolyogtak az öreg beszédén, 
de másnap a jelzett időben csakugyan 
félre verték a községben a harangot: 
égett a vén bűnös háza. A falu népe 
összeszaladt, szidták, átk- zták az öre­
get. „Hadd égjen oda a vén gazem­
ber !“ E percben érkezett oda Rom­
ba uer Edgárd kir. alj árás bi ró, aki 
éppen azon időben egy bűnügyből 
kifolyólag a faluban tartott kihallga­
tásokat. Az albiró meghallotta a nép 
szitkozódását s látta, hogy a házból 
nem hogy mentenének valamit, hanem 
a helyett bezárják annak ajtaját. 
Miután megtudta, hogy a ki a házat 
meggyuj tóttá, ott függ ben a geren­
dán, nyomban bement az égő házba 
és ráparancsolt a mellette állókra, 
hogy azonnal vágják le, mert őket 
teszi felelőssé az emberéletért. Nagy- 
nehezen egyik ember aztán levágta 
és a kötélnél fogva kihúzta az öreg 
Bikit. A né]i, mikor kivittek is a 
már ólaiéit embert, rugdosta, valóság­
gal megakarta fojtani. Végre sikerült 
Rombauer albirónak Bikit a tömeg 
közül a községházára vitetni s ott 
felélesztetni. Mindez a nép imperti- 
nens szitkozódása és fenyegetése köz­
ben történt, úgy, hogy az albirót is 
csak erélyes fellépése mentette meg 
a nép dühének tetlegességétől. Majd 
lóhátas embert menesztett Rombauer 
Tiszaluera csendőrségért, azonban 
két órai várakozás után azt jelentette 
az ember, hogy nincs csendőr. Egyet­
len katona őrzi a laktanyát, a csen­
dőrök pedig Uj helyben őrzik az 
„alispánt." Az öreg Biki ezalatt tel­
jesen magához tért. Miután Rombauer 
behozatta a szerencsi jbírósági bör­
tönbe : most itt rendkívül szánja-bán- 
ja tettét. Mint értesülünk, Rombauer 
sürgős jelentést tesz a belügyminisz­
terhez a botrányos csendőr-hiány 
miatt.

— Nemescélu mulatság. A sze­
rencsi cukorgyári alkalmazottak Grő- 
ger Rezső és Kodolányi Viktor gond­

nokok védnöksége és Ny ki József 
diszelnöksége mellett f. hó 17-én a 
Nagy Szálloda dísztermében — a be­
hívott póttartalékosok szegény csa­
ládjainak segélyezése javára — tánc- 
mulatságot rendeznek. Belépti-dij sze­
mélyjegy 2 kor., családjegy 3 kor. 
Kezdete este 8 órakor.

— A babona — a babona. Orbán 
Miklósné házában Kistokajban valami 
baj volt. Nosza rajta, el a mindenre 
jó javas asszonyhoz. Jött is hamar 
ők el me és hókusz-pókuszt csinálva 
a házbelieket kihessegette a szobából. 
Aztán 160 koronát elzsebelve mint a 
garabonciás elillant. Üthetik most a 
nyomát a babonában bízók.

— A szerencsi izr. hitközség f. 
hó 4-én tartotta meg tisztújító köz­
gyűlését. Megválasztatott elnöknek 
Kornitzer Salamon, alelnöknek Kőnig 
Mihály, gondnoknak Weisz Károly és 
pénztárosnak Szipszer Salamon.

— Az agyonvert „guba". A bod­
rogközi Leányváron történt még az 
elmúlt karácsonykor, hogy amint ka­
rácsony előestéjén a betlehemesek a 
falut bejárták, nehány suhanc útju­
kat állotta és előbb le szidták egy­
mást, majd csakhamar tettlegességre 
került a sor, mely a „guba" halálos 
kimenetelű vereségével végződött. A 
verekedő suhancokaf akkoriban a 
csendőrük usszefogdosták és a király- 
helmeei kir. járásbíróság börtönébe 
zárták. A jeles fiuk azóta vizsgálati 
fogságban ültek. Most, hogy az elő- 
nyomozás befejezést nyert, vasraverve 
kisérték be őket a helybeli kir. tör­
vényszék fogházába.

— Tenyészbikavásár Kisvárdán.
A kisvárda vidéki gazdakör ez évi 
tenyészbika vásárját f. é. március hó 
11. és 12-én rendezi. Bejelentések és 
levelezések a gazdakör elnökségéhez 
intézendők.

— Mulatságok. A „Hornon nai 
dal egylet" f. évi február hó 24-én a 
Stefánia szálló nagytermében saját 
alaptőkéjének gyarapítására táncmu­
latsággal egybekötött hangversenyt 
rendez, melyre belépő-dij : személy- 
jegy 2 korona. Családjegy 5 korona.

Az újonnan alakult „Tokaji ke­
resztény jótékony nőegylet" 1906. 
évi február hó 17-én a tokaji m. 
kir. állami polgári fiúiskola termei­
ben rendez tánccal egybekötött jóté­
kony célti műkedvelői előadást. Kez­
dete este 8 órakor. Belépti-dij : sze­
méi yj egy 2 korona. Családjegy 5 ko­
rona.

— Tűz Tarcalon. Óriási tüzfelhő 
tornyosult folyó hó 4-én Tarcalon az 
égnek. Eddig még ki nem deríthető 
okból kigyuíudt a Kohn-féle gőzma­
lom s az ottani tűzoltóság emberfe­
letti munkálkodása dacára teljesen 
elhamvadt.

— A viharágyuzás megszünte­
tése. A ra. kir. földmivelésügyi mi­
niszter a bortermelő vidékek tör­
vényhatóságaihoz intézett leiratában 
többek között ezt mondja: „Amennyi 
reménynyel fogadtatott kezdetben a 
jég ellen viharágyuzással való véde­
kezés lehetőségének gondolata, épp 
annyira megrendült utóbbi időben a 
bizalom ezen védekezési eljárás iránt. 
A viharágyuzás kérdésében tartott 
nemzetközi kongreszszusok egyetlen 
mozzanatot nem hoztak napvilágra, 
amely ezen eljárás sikerébe való hi­
tet megerősítette volna teljesen és 
az ezen eljárásba vetett bizalmat. A 
szakemberek újabban odáig mentek 
el, hogy a viharágyuzást költséges já­
téknál egyébnek nem tekintik s tény­
leg napról-napra fogy a hívők száma, 
akik ez eljárástól sikert várnak, úgy, 
hogy az utóbbi időben a legtöbb he­
lyen már felhagytak a viharágyuzás 
alkalmazásával. Minthogy ezek sze­
rint ily bizonytalan eredményű és 
problematikus sikerű, de költséges 
eljárásnak szószólója nem lehetek s 
aggályaim vannak abban a tekintet­
ben, hogy egyesületi vagyonnak ily 
kétséges célra való felhasználását a 
viharágyuzásra alakult egyesület alap­
szabályainak jóváhagyásaival megerő-
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gjtsem, felhívom az alispán urat, 
hogy a szőlősgazdák jég ellen véde­
kező egyesületének összes érdekfeleit 
értekezletre hivassa össze, fennebb 
érintett aggályaimat velük közöltesse 
s alkalmas módon hasson rájuk, hogy 
a viharágyuzásnak a bizonyítható, 
vagv igazolható legcsekélyebb sikere 
hiányát is lássák be s az e célra való 
egyesülés illetőleg a jelzett védeke­
zési eljárás alkalmazásának szándé­
kától — saját meggyőződésükből — 
álljanak el .

— Orvosi kitűnőségek egyhangú 
véleménye az, hogy a Zoltán-féle 
csukamájolaj, melynek rossz szaga 
jze nincsen, a gyermekek legjobb 
erősítő és tápszere, miért is ajánlatos 
ezt is számításba venni a ragályos be­
tegségek elleni védekezésnél, Üvegje 
2 kor. a készítő Zoltán B. gyógy tá­
rában Budapest és a helybeli gyógy­
szertárakban,

— üunky fivérek, cs. és kir. ud­
vari fényképészek sátoraljaújhelyi 
műterme naponta a n. é- k. rendel­
kezésére áll. — F. hó 18. és 19-én 
Cjhelyben Dunky személyesen, — és 
Sárospatakon megbízottjuk eszközli a 
levételeket.

— „Sirolin-Roche“ a creosot-
gyúgykezelésnek teljesen uj utat nyi­
tott, mivel ugyan maga is creosot- 
preparatum, de teljesen méregmentes 
és kellemes izii. Tüdő- és gégetuber- 
vulosisnál tehát legjobban ajánlható. 
Az orvosok egybehangzóan nyilat­
koznak annak kiváló jó hatásáról 
ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin- 
Koche“ minden gyógszertárban kap­
ható. e

— Jó egészséget az uj esztendőre 
szerezhet mindenki csuz, reuma, fej­
fájás, influenzia, nátha és minden­
nemű meghűlésből származó bajok 
ellen a legelőkelőbb orvosoktól aján­
lott, törvényesen védett székelyhavasi 
„Indaszesz44 használata által. Kapható 
2 és 1 koronás üvegekben mindenütt. 
Készíti Balázsovic-h Sándor gyógy­
szerész, Sepsiszentgyörgy 173 szám.

— Egy páratlan ajándék ! La­
punk múlt számában megemlítettük, 
hogy visszatérünk „Tolnai Világ 
Lapja14 kedvezményére, mely egy 
dombormű. Ezen dombormű Kallós 
és Márkus hírneves művészek alko­
tása, s igazán elragadóan szép. A 
dombormű közepén Rákóczi ül, mig 
vele szemben egy tárogatót fúvó ku­
ruc. A háttér egy várat ábrázol. A 
dombormű 4 sarkán medaillon-sze- 
rüen vannak elhelyezve Rákóczinak 
következő vezérei és pedig Bottyán 
János, gróf Bercsényi, Andrássy és 
Bezerédy. Mindezen alakok kitűnő 
hűséggel vannak előállítva. Ezen 
dombormű öntve van s elegáns ke­
retbe van foglalva. Meggyőződésünk, 
hogy hasonló meglepetést lap még 
sohasem adott előfizetőinek. írjon On 
a „Magyar Kereskedelmi Közlöny “- 
hoz, Budapest, YíL, Dohány-ntca 
16—18, szám s kérjen további felvi­
lágosítást „Tolnai Világ-Lapja" előfi­
zetésére a domborművel együtt. Rö­
viden itt megemlítjük, hogy az előfi­
zetés „Tolnai Világ-Lapjá*-ra félévre 
4 írt. helyett 3 frt, mig a dombormü- 
vet ingyen szállítja a vállalat, csupán 
a keretet számítja fel, ami 2 frt. 30 
krajcárba kerül.

Foluard-sely em
C5 krtól 3 frt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Frankó és már megVítinOlVB házhoz 
izállittatik. Gazdag mintaválaszték postafordultá­

val.
HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

IRODALOM.

Az elektromosság jegyében ural­
kodott az elmúlt század és uralkodik 
u jelen század is. Amit a tudomány 
&z elektromosság felhasználásával el­
ért, mindazt egybefoglalva, élvezetes 
olvasmányul megtaláljuk „A Tech­

nika \ ivmányai" cimü munka mos* 
megjelent befejező füzeteiben (26—32). 
Szakavatott irók kalauzolják az ol­
vasót az elektromosság gyakorlati 
alkalmazásának ezer nyilvánulásán 
át, miután a bevezető elméleti fejte­
getésekkel már kellően előkészítették 
az olvasót arra, hogy megértse a leg­
bonyolultabb gépek elvét. Az elektro­
technika minden ága fel van dol­
gozva e munkában, az áram hatásai, 
az áram termelése, az akkumulátorok, 
izzó és ivlámpák tanulságos képek 
kíséretében vannak bemutatva. Miután 
igy megismerjük az erős áramokat: 
az elektromos nagy vasúttól egészen 
az elektromos konyháig és varrógépig, 
a munka egyik szerkesztője Hollós 
József műszaki tanácsos ismerteti a 
gyenge áramokat, a távirás és tele­
fon legújabb világot átalakító vívmá­
nyait s rámutat arra a szinte mese- 
szerű fejlődési perspektívára, melyet 
a drótnélküli távirás és távbeszélés 
terén elérhetünk. Méray Horváth Ká­
roly poetikus zárószavával rámutat a 
technikai fejlődés azon hatására, a 
melyet társadalmunk átalakítása te­
rén gyakorolt és az emberiség hala­
dását, további művelődését, a világ­
béke megteremtését reméli e vívmá­
nyok további tökéletesedésétől. Gon­
dosan összeállított név- és tárgymu­
tató rekeszti be ezt a munkát, mely­
nek kiadásával az Athenaeum valódi 
szükségletet elégített ki. Nem is cso­
dálkozhatunk azon, hogy már eddig 
is, alig egy év alatt 10,000-nél több 
példány fogyott el. A munka kötve 
24 koronáért kapható. A füzetekhez 
való eredeti díszes bekötési tábla ára 
3 kor. 20 fill. Kapható minden könyv- 
kereskedésben.

A „Magyar Lant44 és „Zenélo- 
Magyarország44 testvérlapok 304-ik 
száma köszöntött be február hó első 
napjával; az első, főleg a budapesti, 
eseményekben gazdag évadot ismer­
teti, de a müveit magyarság vidéki 
zenei életéről sem feledkezik meg: a 
második pedig nem kevesebb, mint 
négy zenemüvet hoz: a népszerű 
Lengyel Miska uj, sikerült nótája 
,Huzatok egy bánatos dalt44, De Mario 
dala „Nem soká, nem soká itt leszek 
megint44 (magyar szövege Herodek 
Sándortól) a legszebb angol dalok 
ritmusában lejtő, rendkívül dallamos 
szerzemény ; végül, a nagy Mozarí- 
jubileumra épen időszerű — a „Mo­
zart44 cimü és jellegű gyönyörű An- 
dante-Javori, Rendel Ferencz hires 
cseh zenésztől, aki a rokokó nagy 
classzikusának szellemét és báját a 
csalódásig híven utánozta. A kettős 
zenemüfolyóirat ára negyedévre (12. 
szám 60 oldal modern és közkedvelt 
zenével) 3 korona. Egyes szám ára 
1 korona. Előfizetések Klökner Ede 
zenemükiadóvállalatához Budapestre 
(VIII., József-körut 22,24.) intézendők.

Gyakorlati Közigazgatási Könyv­
tár és Dönyvénytáv febv. 1-én kiadott 
3. száma egy újabb igen érdekes és 
tanulságos közigazgatási monográfia 
kezdődik. Cime „A közigazgatási ha­
tóságok elé utalt kihágás! ügyek és 
az ezekben való eljárás." Irta: Hor­
váth Kálmán, Selmeez- és Béla- 
bánya szabad királyi város rendőr- 
főkapitánya. A kitűnő tollal, nagy 
szakavatottsággal megirt monográfia 
megbízható vezérfonalul szolgál a 
rendőri eljárás bonyodalmainak úrve­
zetőjében. A „Főlapon" Márton Mik­
lós szép cikket irt a határrendőrség­
ről, főként annak történelmi vonat­
kozásaival foglalkozik. Á „Döntvény­
tár! részben" Constantin Pál nagyta- 
polcsányi szolgabiró szakkörökben 
nagy elismeréssel fogadott „Reper­
tóriumának44 közlésével a munka fe­
léig jutott. Ezenkívül ebben a rész­
ben számos elvi jelentőségű határoza­
tok közöltéinek. Előfizetési ára egész 
évre 12 korona, félévre 6 korona 
negyedévre 3 korona, egy hóra 1 kor. 
Kiadóhivatal: Budapest, \ III., Jó­
zsef-körut 74. szám alatt II. emelet, 
11. ajtó.

TANÜGY.

Kinevezés. A vall. és kuzokt. 
miniszter Zemplén vármegye terüle­
tére a folyó 1906. évre iparostanonc- 
iskolai szakfelügyelőnek Kövér Já­
nos kassai tanárt nevezte ki.

Tanügyi áthelyezés. A vallás 
és kuzokt. miniszter Turkinvák Sán­
dor laborcfői állami tanítót Faesetre 
helyezte át; ezen áthelyezésnek bi­
zonyos háttere van, mert Turkinyák 
mint kiváló és érdemes tanító köte­
lességének mindenkor megfelelt s így 
legkevésbbé sem adott okot arra. 
hogy az ország legészakibb részéről 
a legdélibbre helyeztessék át; de mint 
itteni nagyobb birtokos, valószínű 
hogy az áthelyezésnek eleget sem 
fog tenni. Ez áthelyezés ügyére egyéb­
ként még visszatérünk; erre vonat­
kozólag már is vannak adatok birto­
kunkban s igy legközelebb ismertet­
jük az intrikát, mely e derék tanító­
tól a kenyeret sajnálta.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár:
Sátoraljaújhelyi népbank : Febr. 

It. (1. e. 11 óra.
Bodrogszerdahclyi immunis ho­

moki szőlőtelep rvt.: Febr. 11. d. u. 
óra.

Sátoraljaújhelyi takarékpénztár: 
Február 11. d. u. 2 óra.

Hegyalja mádi takarékpénztár; 
Febr. 11 d. ti. 2 óra.

Sztropkói takarékpénztár rvt. 
Február 11. d, u. 3 óra.

Nagyinihályi kercsked. és hitel­
bank: Febr. 11. d. e. 10 óra.

T.-Terebes és vidéke fogyasztási 
szövetkezet: Febr. 18. d. u. 3 óra.

Sárospataki takarékpénztár: Febr. 
25. d. u. 3 óra.

Az ásványolaj tartására vonat­
kozó miniszteri rendelet ellen. Az
Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés legutolsó igazgatósági ülésének 
határozatából kifolyólag a petróleum 
és robbanó folyadékok tartására vo­
natkozólag kibocsátott miniszteri ren­
delet ellen felterjesztést intézett a 
belügyi és kereskedelemügyi minisz­
tériumokhoz. A felterjesztés minde­
nekelőtt azt fejti ki, hogy az ily 
nagy fontosságú és életbe vágó ren­
delet kibocsátása előtt meg kellett 
volna hallgatni az érdekelt köröket s 
általában a kellő óvatossággal és kö­
rültekintéssel Kellett volna eljárni. 
Ez az óvatosság és körültekintés a 
szóban forgó ügyben annál kívánato­
sabb lett volna, mert alig van kér­
dés, melyben a közbiztonság és a 
forgalom érdekei oly alapos megfon­
tolást igényelnének s melynél több 
gazdasági érdek forogna kockán, mint 
épen ennél. A rendelet határozatlan, 
zavaros, holott ép az ily életbevágó 
fontosságú kérdésben volna szükség 
a legnagyobb világosságra és precizi­
tásra. A rendelet érdemi része sérel­
mes, mert ámbár kétségtelen ugyan, 
hogy a közbiztonság érdeke és a rob­
banások elkerülése közérdekű, még 
sem engedhető meg, hogy a közbiz­
tonság cime alatt olyan intézkedése­
ket foganatosítsanak, amelyek bizton­
sági szempontból nem is szüksége­
sek, ellenben lényegesen megterhelik 
az ipart. De még a valóban rob­
banékony folyadékok tekintetében 
sem foglal el helyes álláspontot a 
rendelet, mert az eddig használatban 
volt és a célnak megfelelő, bevált 
tartályok használatát eltiltja és he­
lyettük újabb készüléket ir elő. Az 
engedélyezett készülék a „Hentze"- 
féle. Szakértők véleménye szerint ép­
penséggel nem minden kétségen felül 
álló értékű és nagyon kérdéses, váj­
jon képes lesz-e a robbanásokat 
megakadályozni. Mindez azt jelenti, 
hogy a rendelet minden szükség 
nélkül, tényleges monopóliumot te­
remt olyan aránytalanul drága készü­

lék javára, amelynek haszna felette 
kétséges. A rendelet hibáinak sorál 
a felterjesztés avval zárja be, hogy 
utal az életbeléptetési idő tekinteté­
ben megnyilatkozó helytelensegre is. 
A kormány t. i. március hó elején, 
tehát olyan időpontban kívánja élet­
beléptetni a rendeletet, amikorig a 
rendelet követelményeit lehetetlen 
teljesíteni. A legfontosabb és legszük­
ségesebb intézkedés életbeléptetése 
előtt is szükséges volna a megfelelő 
átmeneti idő engedélyezése, és igy 
teljességgel érthetetlen, hogy e szük­
ségesnek éppen nem mondható rende­
let életbeléptetésével olyan nagyon 
sietnek. Mindezeket az indokokat 
kifejtvén a felterjesztés, az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés kö­
veteli a rendelet életbeléptetésének 
felfüggesztését és kéri, hogy a kérdés 
végleges megoldása céljából hívjon 
össze a minisztérium szaktauácskoz- 
mányt és hallgassa meg az érdekelt 
kereskedelmi és ipari szakköröket.

TÖRVÉNYSZÉK.
8. A februári esküdtszéki ülé­

sekre az esküdtek kisorsolása meg­
történt. — Az csküdtbimság ez ülés­
szaki elnöke Wieland Lajos, bírák 
ílellner Károly és Ferenczy Sándor. 
Kisorsolt esküdtek a következők: 
Képes Gyula tábl. biró l jhely ; Giück 
Soma kereskedő l'jhely; Rakovszki 
Sándor ruhafestő Ujhely: Schultz Jó­
zsef birtokos Aisóbereezki ; Máriássy 
i >dön birtokos Mád; Schwartz Her­
man fakereskedő l jhely : X adászi 
Antal számtartó Vjhely ; Kolbay Ger­
gely lelkész Tolcsva; Ligeti Ignác 
kereskedő Ljhely; Péchy Gusztáv 
birtokos Szacsur: 1’rókái Antal urad. 
számtartó Sárospatak ; X eres Ferenc 
tanár Sárospatak; Szladek Károly 
mérnök Tőketerebes; Pápai Pál ke­
reskedő Hornon na : Szmrecsányi Já­
nos birtokos X éke ; Lipóczy Norbert 
birtokos Tállya ; Eperjessy Antal bir­
tokos Megyaszó: Wcsey Béla br. 
birtokos Bodrogszerdakeiy; Ellend 
József tanár Sárospatak; Székely 
György tanár Sárospatak; Kozma 
Antal birtokos Ladamóc : Szirrnay Ist­
ván dr. vm. főügyész s ügyvéd Vj- 
hely; Dolozselek Albert mézeskaia- 
esos Ujhely; Hegedűs Sándor isk. 
igazgató Tarczal; Dókus Mihály bir­
tokos Ujhely; Dókus Gyula alispán 
Ujhely; Yecsey Oláh Miklós birtokos 
Tokaf; Dongó Gy. Géza magánzó 
Ujhely; Soltész Miklós birtokos Le­
gényé*; Dienes Gyula társ. felügyelő 
Tokaj.

Elégtétel Malonyay Ferencnek. 
Zajthy Pál fővárosi vállalkozó hírét 
hallván annak, hogy Andrássy Gyula 
gróf szabolcsmegyei, pusztapthrügyi 
birtokát parcelláztatni óhajtja, ajánla­
tot tett a grófnak és negyvenezer ko­
rona óvadékot tett le. Á parcellázás­
ból azonban nem lett semmi. Ekkor 
Zajthy azt hiresztelte, hogy az ő 
ajánlkozása azért nem vezetett célhoz, 
mert Malonyay Ferenc uradalmi igaz­
gatónak nem adta meg a kórt tízezer 
korona províziót. A gróf is meghal­
lotta ezt a híresztelést és utasította 
jószágkormányzóját, Róthkugel Ar­
nold lovagot, hogy járjon utána, mi 
igaz a dologból. Zajthy Róthkugel 
előtt is megismételte a vádját, sőt 
azt írásban is kiadta neki. Ekkor 
Malonyay uradalmi igazgató Fried 
Lajos dr. sátoraljaújhelyi ügyvéd ut­
ján feljelentést tett zajthy ellen rá­
galmazás vétsége miatt. Az ügyet t. 
hó 8-án tárgyalta Császár budapesti 
aljárásbiró. A biró Fried Lajos dr. 
erélyes vádbeszéde után Zajthyt be­
csületsértés vétsége miatt ötven ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

A SZERKESZTŐSEK ÜZENETE.
AV’. J. Reclamcikk.
Sz. S. Bpest. Nem üti meg a közölhe­

tőség mértékét.

Felelős szerkesztő és laptulajdunus :

Éhlert Gyula.
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„Imnlsió11
név alatt azon egynemű folyadék ér­
tendő, melyet olaj vagy zsiradék víz­
zel való keveréke ad. A tej és tejfel 
természetes emulsiók, melyekben a 
vajzsiradék a legapróbb cseppekre van 
szétosztva és egyenletesen elosztva. 
A SCOTT-féle EMULSIO teljesen 
hasonló összetételű, amely a legfino­
mabb norvégjai gyógy csukamájolajból 
készül mész és nátron hypophosphitok 
hozzáadásával. Mindazon esetekben, 
mikor csukamájolaj használata aján­
latos, a SCOTT-féle EMULSIO 
előnyben részesítendő, mert az hatá­
rozottan jó izü és a mellett igen köny- 
nyen emészthető.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele : „a hátán nagy csukát 
vivő halász" védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozás­
nál és 75 filler levélbélyeg be­
küldése ellenében minta üveg­
gel bérmentve szolgál :

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára'1 

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

a Kellner-féle főutezai szeglet­
házban az emeleten 4 szoba, a 
megfelelő mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos ugyanott.

Eladó szőlő.
A kövesdi (Bodrogköz) hegyen 

egy *2000 □ öl kiterjedésű, tel­
jesen betelepített, termő állapot­
ban levő szőlő nagyon olcsó áron 
eladó. A szőlő aljában van egy 
szép gyümölcsös, 40—45 darab 
nemes oltványnyal.

Értekezni lehet alantirt tulaj­
donossal Golopon, (u. p. Tállya.)

Kis Miklós,
ny. lelkész.

„Az Első Leánykiházasitási 
Egylet" gyermek- és életbiztosító 
intézet felsőmagyarországi vezér- 
képviselősége Sátoraljaújhely és 
vidékén

főügynökséget 
óhajt létesíteni igen előnyös tel 
tételek mellett. Ajánlatok a kas­
sai vezérképviselőséghez inté- 
zendők, hol járatos üzletszerzők 
fix fizetés mellett felvétetnek.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

átsimitás

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimitást

közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb

ML

CUkYTON e tHUTTUWaRTK hVTV
-

.ma:
••-üss

is#s:

LAYTON SHUTTüEWORTb
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

Cocomobil és gőzcscplcgép-készietek 2- , egész 12 lóerőig,
sialmakazalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- c> aratógépek, szénagyüjtök, boror.ák,
„COLUMBIA-DRILL'1 legjobb sorvetögepak, „Planet jr.“ kapálok

szecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 
örlö-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaao 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

■a
V ' A CtC > ' .

3 %
1>. Hirdetmény.

A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy , 
alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10 50 évig y
terjedő f

sis klímáikéi $
$

eszközöd ^
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^

gositással szolgát a ^
S.-A.-üjhelyi Népbank mint Takarékpénztár. V1

AG
KERTEN

MINDEN

RR
GAZDA

A GR ARI A-tói

R

I

ÁRJEGYZÉKET1
oőzcséplőkészletekről, 
benzinmotorokról és 

Vetőgépekről.
Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.

Levélczim:
AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.

R

I

A G R A R I A
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.,

Jóhirncvsí Tezs cl églő nuhéai 
kitűnő aszta i bor 34 krtól 40 
krlg, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 4 i'ri 20 hí* öl I hl 
itO kéig kapható.

Wens hergel* .líanó
Saujhely. Korona-u.

Eladó
a Dörzsik-kút melletti jó karban 
levő házam. — Ugyanottau egy 
építési telek is eladó előnyös fel­

tételek mellett.

Schwartz Sámuel,
asztalos.

K

I Zörlesztéses kölcsön.
ILhife

fi

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely- 
I ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­

vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

1.0
VJ

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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Kiadó A Tőketerebes és Vidéke Fogyasztási Szövetkezet mérleg- és nyereség-számlája.
Alexander Vilmos házában

a Kispiaczon,

5811190*. végrcb. szám.

.árverési hirdetmény.
xióliit kiküldőn végrehajtó az ltíl. évi 

LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
Sp. I. 249/4- 1905. számú végzése által Schvarcz 
Ignác* sátoraljaújhelyi czég javára Babinszky 
linos és társa révleányvári lakosok ellen 600 
kor. töke, ennek 1906. év június hó 7. napjától 
számítandó 5*/o kamatai és eddig összesen 103 
kor. 95 fii. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 1180 koronára becsült ló, cséplőgép, rosta, 
lovak, szekér és szarvasmarhából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján cladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. járás- 
bíróság V. 288j2. 1905. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Rév- 
leányvár községben, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1906. évi február hé 
19-ÚI napjának délelőtti 11 órái a határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t, c. i07. |-a értelmében a legtöbbel ígérőnek 
bet sáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. jj-ban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mind­
ek, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
• végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre fogla­
lás korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
aégi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig, szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1906 évi február hó 
1. napján.

Saabé Iz»jOS, kir. bir. végrehajtó

vagyon. MÉRLEG

Sor-
Fő­

könyvi
lap-

Összeg

szám Ü korona fillér

1 134 Üzleti felszerelésekben..................... 800
2 14 ij Egy drb. terebesi hitelszöv. részvény 60 i 773 16 ; Toperczer volt üzletvez. számláján . 331 53
4 29 | Adósok tartozásai .......................... 7687 35
5 31 jj Leltári árukészlet beszerzési áron 21369 78
6 33 ji Póstai értékjegyáru készlet . . . 67 78
7 29 i! Pénztári készlet 1087 49

31403 93

1,

SZÁMLA. TEHER.

Sor-
Fő­

könyvi
lap- i

Összeg

szám 1; korona j fillér

; 1 30 Befizetett üzletrészek..................... 8406
2 / Tartalékalap .................................... 3407 —
3 9 Hitelszöv. kölcsön .......................... 4500 —
4 15 Föl nem vett osztalékok .... 326 70
5 32 s Hitelezők követelései ..................... 11862 59

1 6 24 Alkalmazottak adó- és betegs. számi. 19 91
7 27 Kiibecher üzletvezető biztosítéka (II.) 913 06
8 10 ! Tiszta nyereség............................... 1968 67

5 31403 93

I II

veszteség. NYERESÉG-SZÁMLA. nyereség.

Sor-
Fő­

könyvi
lap-

ö s s z e g
| ‘ I

! Fő-
Sor- könyvi 

lap-
Összeg

szám
—

jj korona fillér szám korona j fillér

1
2
3
4

28
34
35
36

_ I
Üzleti költségek............................... 6232
Leírás a felszerelésből ... 401
Fogyasztási adó és illeték . 413
Tiszta nyereség.............................. J 1968

71
59
31
07

i I
1 31

2 36
3 33

Nyers haszon árukon 113984 k. 83 f.
forgalom után 7.14V . . . .

Kamatokból
Nyereség póstai értékjegyárúkon

I

8143 26
868 í 60

4 421

i
!

i 9016 28 ■
9016 I 28

! ' 1 •
' 1

Az igazgatóság:
Gróf Andrássy Gyula, Wellisz Ödön,

Hiszem Kálmán, Rácz János,
elnök

Szladek Károly, Szabados Mihály,
könyvelő.

Sebeczky Győző,

Dankó József, 
Barta János,

Dinnyés József, 
Tahy György,

elnökhelyettes.

Gyurisin Péter,
Furcsa István,

Saxun Izidor.
Bally Sándor,

Hőfer Flórián.

leien mérleg- és nyereség-számlát átvizsgálván, annak minden tételét helyesnek, a törvény- és alapszabályok értelmében 
* készülteknek találtuk.

Tőketerebes, 1906. január 24.
A felügyelőbizottság:

Schidek Ágoston, Daubner Sándor, Timcsó György, Gyurisin György.

638888BE308S8

Meghívó. I

A Tőketerebes és Vidéke Fogyasztási Szövetkezet §
1906. február 18-án d. u. 3 órakor R

______ 8
—....— Tőketerebesen, a községháza tanácstermében ----------

rendes évi közgyűlését
fogja megtartani, melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat: |||

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 8t
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása, m
3. Mérleg megállapítása. ®
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. gj
5. Az igazgatóság 8 tagjának választása. jg
6. Netaláni indítványok. jS

Tőketerebes, 1906. január 18. 25Az igazgatóság. f¥j
A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg- és nyereség-szamla 

a szövetkezet helyiségében kifüggesztetek és mindenki áltál megtekinthető.
Figyelmeztetnek a kizárt tagok, hogy az alapszabályok szerint visz- g 

szafizetendő üzletrészösszeget a közgyűlés napjától számítandó 30 nap iaj 
alatt annál inkább vegyék föl, mert ellenkező esetben az a tartalék alap
javára elévülni fog.

Egy négy szobából és mellék­
helyiségekből álló lakás f. évi 
május hó 1-étől kiadó.

rv if __ . LL 7 i m rí aM am re 1/rt üI

:| Legalább 5 korona napikereset!w
v>s¥$

Több rendbeli uj zongora, •£ 
|j* Piáninó, Grammophon $ 
Yf és Harmonium legjutá- § 
g nyosabb árban. g
H Egy jó karban levő útját Ví
J| szott, 7 octávas zongora 60 §
& írtért eladó
i
S

Ócska zongorák újakkal
« cserébe vétetnek.
Yf
Yf

i üi
Sátoraljaújhelyben

i
**•***"*••

fi

$I
1
f

S

Házimunka kötő­
géptársaság

részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 
otthon. — Előismeretek 

nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házimunka-kötögép-társaság 
T h o s. H. Whittick és Társa 

Budapest, IV. Havas-utcza 3 — 177. 
Prág, Petersplatz 7—177.

Bértal ltot
Bodrogszentcsi gazdaságom, éló 

és holt birtok, instrukczióval együtt 
bérbeadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál:
Dombay Kálmánná Sátoraljaújhely 
Teleky-utcza 704. szám.

05 — - c “ as “i

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expetkr

te.

ery régiónak kamrait héeisser, máj mát 
több uné SS év óta legjebh fajdal omamtpíSé 
gsetnek bismyatt kSezvéeysél, 

kefl betórcsötesbeppen 
aaéay hsa sfassfc kgyfek fa 

t«L, aswtya
__ ífatRMtor “

dflbosba va
80 Mér, 1 kér. 40 f. 6 2 korom és 
arinden gyógyszertárban kapható. — FSraMIr: 
Térik Jószef gyógyszerésznél. ButapsetM. 
e Richter gyógyszertára -
az „Arany oroszlánhoz", Prágában,% 

Elieabrthstr.ó ncu. Mindennapi stotkoláe*
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LTÁLÁNOSBANK i

állandó bizományi raktára

tichunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

hírneves gyártmányaiból
riz í j’ ' ■> 1

r n y r j «■
|tulm $

r<*‘tzvt1 ;i> íáiMfbu‘4
S í TOIML J A l".I H EI/t* (a járásbírósággal szemben.)

oil. cziéiIb tin l*
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaojhely.

Kedvező részletfizetési reóclozatok

%
ff

alOÖ.OOO korona teljesen befizetett alaptőkével, -z
^ 1JL
% Elfogad betétet kamatozás végett. :!
S —— ---------------------------------------------------------

% Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket. §
' —— ———— - ~ “ *L
}■ Bevált külföldi pénzeket. ^
’p Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt ^
' ' ..................... .. a

S*
rlf1 ■#* ,

kedvező feltétellel.
IlszközŐi fO-iŐl 70 ívig terjedő a

RLESZTESE:

Köhögés!
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, ei- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
A £1 O közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban

kaphatók Horváth Mátyás gyógy- 
tárában Sárospatakon.

r<*

&

ÍWE«VVWSS

és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást
AZ IGAZGATÓS IG.

;* :“9-•Er-r.-s§m33 XXécEras'szrrrs ’srrzg^

ti-

41-
,'í»Í

E-vgJVjJjf. Felet f „>* * <vl;itv«

E ^ iiíllí Kg í

tetemesen leszállítóit olcsó áron lehel vásárolni az
iik;i 7Qtniikfi"fi¥pi honi hiitni'.pqürnnkij?]]tudd áutiiyiuilÉ'.-kjul idill ulnUl bd!'l.liU&Uull

lit

A

5.-a.-lJjhelyberi.

Jöb
.«

§ Tavaszi és nyári szezonra!
ajánlom gőzre berendezett

jf évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

§ vegyi ruhaiísztiié-intézeíemel,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 

í? utczai, báli ’és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
^ nélkül.

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruha ne miieket bontás
•rt nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.
^2 Ajánlom gUVrlrOZÓ gépemet a n. é. hölgy küzör- 

ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalói: mindenfele
<d szöveteket, selymet, moil, batiszt és kreppet egész 150 centi­
ig méter hosszúságig.

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
ér gőzhengeren vasaltatnak.
& liimzeí t ltézimiiiiká3i is a legolcsóbban tisztittatnak.
^ Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam
^ Mély tisztelettel

Rakovszky Sándor,

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

t ú 1! 1 a 1 ni o z o 11 k észletét
helyszűke miatt

5||e

Ji

ár

»
Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.
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bevásárlási áron adom.
Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 

n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

GÖZCSÉPLŐKÉSZLETEK 2‘rtől 12 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZAL2v£ÜPKÉSEZ: grőzla.ajtásra,

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váczi körút 32. -
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 

Sátoraija-Ujhely nyomatott s „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


